

Kako so obdavčeni upokojenci, ki delajo kot prokuristi

F ŠPELA MIKUŠ
spela.mikus@finance.si

Dohodek upokojenca, ki v družbi dela kot prokurist, pa ni njen družbenik, se šteje za dohodek iz drugega pogodbenega razmerja. Bruto dohodek upokojenca prokurista je obdavčen po stopnji 25 odstotkov, lahko pa upokojeni prokurist v ugovoru zoper informativni izračun dohodnine uveljavlja dejanske stroške prevoza in prenočitev.

Poleg dohodnine se za prokurista, ki je upokojenec, plačujejo tudi:

- 8,85-odstotni prispevek de-

lodajalca za pokojninsko in invalidsko zavarovanje,

- 0,53-odstotni prispevek za poškodbe pri delu in poklicne bolezni in
- 6,36-odstotni prispevek za zdravstveno zavarovanje (strošek prokurista).

Davčna osnova je v tem primeru dohodek, zmanjšan za obvezne prispevke za socialno varnost in za normirane stroške v višini 10 odstotkov od doseženega dohodka.

Kako so obdavčene nagrade prokuristu

Bralko je zanimalo, kako je obdavčena nagrada upokojenemu prokuristu in kako je z obdavčitvijo kilometrine, dnevnic, če gre ta na služ-

beno pot. V računovodski hiši Unija odgovarjajo: »Izplačilo nagrade za delo kot take ni možno. Upokojenec lahko prejme dohodek, ki je obračunan po podjetni pogodbi, pogodbi o prokuri ali po pogodbi o začasnem in občasnem delu upokojencev. Vse vrste dohodkov upokojenemu prokuristu, tako za opravljeno delo kot potni stroški in drugi dodatki, pa so v celoti obdavčeni.«

Kako pa je z dnevniciami in potnimi stroški

Obdavčene so tudi dnevnice, saj kot pojasnjujejo na Uniji, če se dohodek prokurista obravnava kot dohodek iz drugega pogodbene-

ga razmerja, prokurist v nobenem primeru ne more biti upravičen do »neobdavčenih« potnih stroškov. Na finančni upravi pa dodajajo, da lahko prejemnik dohodka (torej prokurist) poleg normiranih stroškov uveljavlja tudi dejanske stroške prevoza in prenočitev.

Vpliva dohodek prokurista na njegovo pokojnino?

Delo prokurista v ničemer ne vpliva na izplačevanje in višino pokojnine, odgovarjajo na zavodu za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Ob tem dodajajo, da ni pomembno, ali je upokojenec status prokurista pridobil pred upokojitvijo ali po njej.